



为帮扶心智障碍儿童而设

长春有座“天桥无人书店”

店里的书都是志愿者捐赠的,顾客选书、付款全程自助



踏查
“书店”由10多张桌子构成
书籍种类还挺齐全

这家“书店”位于长春市新民广场附近的一座天桥上,在天桥东北侧,是由10多张书桌简单拼接而成。每张桌子上都摆放着不同种类的书,包括文学、历史、小说、人物、地理、课堂辅导等,种类齐全。每张桌子上的书标价也不同,从1元、2元、3元、5元,到10元不等,记者注意到,图书的价格大概是根据书的新旧程度及厚度决定,10元区的书都比较厚。

在书桌上贴有微信二维码,顾客在选完书后可根据价格直接扫描二维码付款,同时书桌上还贴有“感恩有你”的标签,上面写着,“我们在一起,帮助心智障碍者成为有用的人。”有的书籍上面还贴着“捐书热线”,如有志愿者想捐书可以电话咨询。

8日上午天气比较冷,但有不少行人在途经天桥时被该“书店”所吸引,驻足观看。“我感觉这家书店挺有创意的,书还不贵,同时可以帮助到心智障碍者,为他们奉献一些爱心!”市民赵女士说。

讲述
“书店”从10月份开始自助经营
到现在一本书都没丢过

关于这家“书店”背后的故事,8日记者联系上负责人徐旭,她也是社会公益机构——长春喜爱爱心智障碍者关爱中心的负责人。徐旭是长春中医药大学的一名老师,从事帮助心智障碍者志愿服务已经多年,包括对孤儿、自闭症儿童以及患有唐氏综合征、脑瘫、发育迟缓、智力障碍等青少年进行服务。为了使志愿服务更加规范,2018年,她和一些志愿者以及部分患儿家长一起注册了喜爱爱心智障碍者关爱中心(以下简称中心),这是吉林省第一家正式注册的家长组织。

徐旭说,天桥“书店”只是中心爱心市集项目的一部分。这个“书店”是今年7月设立的,当时店里是由两个心智障碍孩子和家属负责管理,这么做主要是让两个心智障碍的孩子能多与外人沟通和交流,以便能更好地融入社会。而卖书的善款有八成是给两个家庭,对两个家庭在资金方面进行帮助,

剩下两成则划入关爱中心基金里面,用于日常的公益活动。除了这家天桥“书店”,现在她们在长春市还有3家类似的爱书书店。

进入到10月份后,天气变凉,天桥“书店”则开始自助经营。徐旭说,虽然是自助经营,但两个家庭人员在晚上要抽时间过来整理书籍,包括登记书籍数量,对书进行分类,对志愿者捐上来的书还要进行筛选。

“长春市民的素质和爱心真是让我比较感动,从10月份开始自助经营以来,店里的书一本都没有丢过。经过我们统计,从10月份到现在,店里的收入达到了2000元,市民们汇聚的一份份爱心,每一个受到帮助的心智障碍孩子和家属都不会忘记!”徐旭说。

心愿
促进心智障碍者的社会融合
让他们能正常进行社交和就业

除了慈善市集(书店)外,喜爱爱心智障碍者关爱中心还会经常开展创意手绘手工、户外和社交等活动,包括轮滑课、交通安全课、校园游、手语舞、歌舞、非洲鼓等,培养心智障碍者的动手能力、运动兴趣和艺术素养,提升他们的参与感和成就感。

“我家孩子今年15岁,患有脑瘫,现在半个身子移动非常吃力。自从加入到关爱中心以来,在徐旭等老师的帮助下,孩子经常会免费参加一系列的活动,包括唱歌、轮滑、包饺子等,这些给孩子带来的帮助真是太大了,提高了孩子各方面能力,让孩子变得坚定而自信。同时在这个集体中,每个家庭之间也都会互相帮助,也让我们倍感温暖!”家长孙女士说。

徐旭说,目前关爱中心在社会各界的支持下,各项活动丰富多彩,参与进来的家庭也越来越多,目前总共约有300个家庭参与进来。关爱中心的最终目的,就是要促进心智障碍者的社会融合,让他们能正常进行社交和就业,当然也要达成这个目标会很困难,但他们为此一直而努力。如果有类似的心智障碍者家庭需要帮助,也可以积极加入到这个集体当中,可微信搜索关注“喜爱加关爱中心”,与中心志愿者取得联系。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 摄

长春市小微企业纾困专项资金 首期规模暂定为300亿元

近日,长春市财政局下发《关于申请长春市小微企业纾困专项资金的通知》。该《通知》显示,为着力帮助小微企业渡过难关,根据《长春市应对疫情支持中小企业共渡难关政策措施》,长春市即将开展小微企业纾困专项资金申请工作。

据了解,长春市小微企业纾困专项资金首期规模暂定为300亿元,对小微企业单笔贷款额度原则

上不超过500万元,特殊情况下最高不超过1000万元。

对纳入纾困企业名单,企业获得的指定种类的贷款,由市级财政按照LPR利率的30%给予贴息,单户企业最高不超过30万元;同一企业不得就同一事项重复享受贴息资金,申请贴息的单笔贷款补贴期限最高为12个月。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

舒兰市举行 “119”消防宣传月活动启动仪式

11月4日,舒兰市举行“119”消防宣传月活动启动仪式。消防救援委员会成员单位相关负责人、中央储备粮舒兰直属库相关领导,各乡(镇)街道主要负责人、市消防救援大队指战员、各粮食仓储企业负责人及粮库工作人员等200余人参加活动。上午10时整,启动仪式拉开帷幕。启动仪式结束后,还举行了趣味运

动会。下一步,大队将按照“119”消防宣传月活动方案,结合火灾防控工作,持续开展“消防宣传五进”、“社会单位大培训”、“全民消防我体验”、“新闻媒体大宣传”以及“消防常识大普及”等活动,努力形成行业齐动、全民参与、内容丰富、声势强大的浓厚氛围,引导社会群众关注消防、支持消防、共建美好家园。 /高冰

四平市辽河消防救援大队 深入辖区小区物业消防安全检查

11月6日,四平市辽河消防救援大队深入辖区小区物业开展各小区消防安全检查。大队监督员重点检查小区安全出口、消防车道、疏散通道是否保持畅通,消防设施器材是否保持完好有效,设施配置是否符合标准,是否熟练

掌握火警应急处置程序,电器线路敷设是否符合规定,电动车乱充乱放等情况进行排查。对检查发现的安全隐患,现场提出合理的整改方案,责令小区物业管理人严格按照相关规范尽快整改落实。

/牛忠良

四平市辽河消防救援大队 深入社区开展消防安全指导工作

为进一步普及社区居民的消防安全知识,11月6日,四平市辽河消防救援大队深入社区开展消防安全指导工作。首先查看社区消防工作会议记录、日常巡查检查记录、宣传培训记录等资料,并且询问了社区人员消防设施掌握情况、是否

定期开展消防演练、微型消防站器材配备情况等,现场教社区人员灭火器的使用方法。通过此次检查指导社区消防工作,进一步落实社区消防工作责任,强化了社区人员消防安全意识,全力打造辽河社区居民良好的消防安全环境。 /牛忠良

师生走进吉林市高新区消防救援大队 “零距离”接受消防安全教育

吉林市高新区消防救援大队近日对外开放消防站,向广大群众传播消防知识,吉林市亚桥恒山路九年制学校的学生,在老师的带领下走进深东路消防站,对消防指战员的训练、生活和消防器材装备进行参观,“零距离”感受消防生活,接受消防安全教育。消防队员用通俗易

懂的语言,向学生们讲解了常见的火灾及一些基本的预防措施、如何拨打119、如何用灭火器灭火及火灾逃生知识等消防常识。最后,学生们参观了大队荣誉室、图书室、消防科普馆,并在大队影院中观看了消防宣传警示教育片。 /肖莹莹 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

吉林市经开区举行 “119”消防宣传月启动仪式

11月5日10时,吉林市经开区“119”消防宣传月启动仪式暨社区消防宣传志愿者发装仪式举行。仪式由经开区消防救援大队教导员邱纪锁主持,区消防救援委员会成员、区消防安全重点单位负责人共计300余人参加。仪式上,经开区消防宣传志愿者代表刘薇首先代表全体志愿者发表了热情洋溢的倡议;随后,举行了发装仪式,来自

九站街道、双吉街道的消防志愿者代表上台领取了志愿者服装、帽子、手电、扩音器等志愿者装备。仪式结束后,全体与会人员观摩了吉林航空维修有限责任公司微型消防站开展的灭火救援实战演练,并参观了消防车辆、器材、装备,全体志愿者向围观群众发放了纪念品和宣传资料。 /贾洪光 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道



在长春市新民广场附近,有这样一家比较特殊的“书店”,它设立在一座天桥上,“书店里”没有售货员,顾客选书、付款全程都是自助,顾客如果有喜欢的书,按照价格直接扫微信二维码就行。这里的书最贵的10元,最便宜的只有1元,在书桌上还挂着一个条幅,上面写着“小爱市集 帮扶心智障碍者”,那么这家“书店”到底有着什么样的故事呢?昨日,城市晚报全媒体记者前去一探究竟。